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                                                                                                           La  partenza dell’atleta
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Ospedalicchio 2019





OPEN DAY alla SCUOLA PRIMARIA





STRISCIA LA NOTIZIA





CAMPIONI IN CATTEDRA





                                           














Noi pensavamo che gli atleti professionisti fossero abituati a seguire diete ferree; invece lei ci ha confessato che sì, cercava di  seguire  un’alimentazione sana, ma che in occasione delle gare ufficiali, viaggiava sempre con il barattolo in valigia. Dopo averci chiesto se praticavamo qualche attività motoria, ha aggiunto una frase che ci ha particolarmente colpiti: “Ad un bambino che fa sport darei questi consigli: “DIVERTIRSI, STAR BENE e soprattutto RISPETTARE l’AVVERSARIO”. Non immaginavamo che una campionessa di tale livello potesse dare importanza ai suddetti concetti, anche perché al giorno d’oggi assistiamo troppo spesso a comportamenti sleali e scorretti nei vari ambiti sportivi.


Alunni cl. 4^ Ospedalicchio








L’ atleta si racconta


Bastia Umbra - Mercoledì 16 Gennaio 2019, presso la palestra comunale della Scuola Primaria Don Bosco, noi bambini della classe 4^ di Ospedalicchio, insieme ad altre tre classi del nostro Circolo, siamo diventati GIORNALISTI PER UN GIORNO. Abbiamo intervistato l’atleta perugina Benedetta Ceccarelli, ex ostacolista ed ex detentrice del record nazionale dei 400 metri-ostacoli. Progetto promosso dal CONI. Abbiamo posto tante domande sia sulla sua carriera sportiva sia sul personale. Ha   risposto ai nostri quesiti con disponibilità ed  entusiasmo, raccontandoci, in alcune occasioni episodi curiosi  come ad esempio quando ci ha elencato i diversi portafortuna, dai quali non si separava mai. Oppure l’aneddoto della “Nutella”. “Sì, avete capito bene, la nostra adorata Nutella!”.

















Ea pro natum invidunt repudiandae, his et facilisis vituperatoribus. Mei eu ubique altera senserit, consul eripuit accusata has ne. In libris graecis appetere mea.  Aliquam id libero. Nunc cursus. Maecenas fringilla accumsan magna. Sed consectetur tincidunt nisl. 
































